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Sitzungsprotokoll: Schulverein vom 19.11.2019
Anwesende: Dirk Andersen,  Antje Starkgraff, Silke Hoffmann, Marie-Luise Stehr, Philipp Nagel, 
Angelika Pflesser, Monika Gramkow, Karin Mula, Jörg Henselewski, Sven Schomaker-Massing, Peggy 
Schaub, Susan Füssel, Gunnar Lange, Norbert Fuchs, Anja Jochim, Martin Seel, Hartmut Hewicker, 
Torsten Hoffmann, Christine Schröder, Frau Töller, Herr Plorin, Herr Koops   (Angela Wackerhagen und 
Antje Sakowski nicht anwesend, haben aber vorweg ihre Bereitschaft zur Mitarbeit erklärt)

Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 

Beginn: 19:35 Uhr 

Ende: 21:55 Uhr

TOP 1 – Begrüßung und Bericht des Vorstandes 
Herr Andersen begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird festgestellt, dass 
ordnungs-gemäß eingeladen wurde und der Verein beschlussfähig ist. 

Tätigkeitsbericht des 
Vorstandes Schuljahr 2018/19

Im Schuljahr 2018/19 hat sich die Arbeit des Schulvereins durch die Routine des Vorstands 
gefestigt. Die regelmäßigen Sitzungen und der Ablauf der Präsentationen am Tag der Offenen 
Schule und in den neuen fünften Klassen haben einen wesentlichen Beitrag geleistet.
Es ist uns gelungen weitere Mitglieder und Spenden, z.B. von der Gräfe- und Mählmann-Stiftung 
einzuwerben und mit einem guten Ergebnis das Schuljahr 18/19 abzuschließen. Zum 31.07.2019 
lag der kumulierte Vermögensbestand bei 60.820,46 €. Es ergibt sich eine Minderung auf dem 
Schulvereinskonto gegenüber dem Vorjahr von - 22.437,71 €. Den Einnahmen von 30.929,35 € 
stehen Ausgaben von 53.367,06 € gegenüber.
Die hohen Ausgaben sind durch entsprechende Vorstandsbeschlüsse für z.B. Technik in der Aula 
oder Digitalisierung gedeckt. Von der Schulküche wurden nochmals ein Plus von 7.339,27 €. 
beigesteuert. Zzgl. der Zinsen von 2,90 € hat der Schulverein ein Gesamtminus von – 15.098,44 €.
Dabei wurde auf die satzungsgemäße Verwendung der Ausgaben ausnahmslos geachtet. 
Für das Schuljahr wurden zwei Sparziele festgelegt und erreicht:

o Sparziel 1: Um die musikalische/künstlerische Früherziehung der SuS im Gymei weiter zu 
fördern, ist eine erhebliche Investition im Bereich Bühnentechnik (Schaltpult, Mikrofone, 
etc.) notwendig. Das Sparziel wurde auf 15.000 Euro festgelegt.

o Sparziel 2: Um die Attraktivität der Schule, aber auch um die Pausengestaltung weiter zu 
fördern, will der Schulverein die Neubeschaffung / den Ausbau der sportlichen 
Außenanlagen unterstützen. Das Sparziel wurde ebenfalls auf 15.000 Euro festgelegt.
Eine besondere Herausforderung war die Auflösung der Schulküche, die jetzt nicht mehr 
der Schulverein, sondern ein Caterer führt.
Der Verein und der Vorstand haben diverse Anträge und damit auch Gelder für die 
Aktivitäten der Schule genehmigt. Durch die Beschaffung zusätzlicher Lehr- und 
Lernmittel, die Beschaffung und Unterhaltung von Leihmusikinstrumenten, Zuschüsse für 
Schulveranstaltungen, Klassenreisen und Studienfahrten haben wir uns für die Förderung 
der Erziehung der Schuljugend eingesetzt.



TOP 2 – Bericht der Rechnungsprüfer 

Siehe Anlage 

Die Entlastung des Vorstandes wird empfohlen. 

TOP 3 – Entlastung des Vorstands 

Der Vorstand wird einstimmig von den 15 anwesenden Schulvereinsmitgliedern entlastet.

Es konnten durch verschiedene Aktivitäten auf dem Tag der offenen Schule oder auch durch die 
Präsentationen auf den Klassenelternabenden der fünften Klassen neue Mitglieder gewonnen 
werden.  
Durch die gute Zusammenarbeit zwischen Fachschaft und Schulverein konnten die Gelder 
sinnvoll verwendet werden. Wir bedanken uns ausdrücklich für die geleistete Arbeit.
Für die gemeinsame Arbeit aller Schulvereinsmitglieder bedanken wir uns recht herzlich.

Ein besonderes Lob gilt unseren Rechnungsprüfern, die unkompliziert die Aufgaben übernommen 
und die Buchprüfung zum Schuljahr 2018/19 durchgeführt haben

Der erste Vorsitzende Dirk Andersen und die Rechnungsführerin Silke Hoffmann verabschieden 
sich nach langjähriger Tätigkeit aus dem Schulverein.

TOP 4 - Neuwahlen

Für den 1. Vorsitz wird Angela Wackerhagen vorgeschlagen  (Frau Wackerhagen konnte nicht 
anwesend sein, hatte aber vorab ihre Kandidatur für diese Position erklärt)
Für den 2. Vorsitz stellte sich erneut Antje Starkgraff zur Verfügung.
Für die Position der Rechnungsführung stellte sich Monika Gramkow zur Verfügung.
Die Positionen des ersten und zweiten Beisitzes, die zur Erfüllung der laut Satzung vorgesehenen 
Mindestzahl an Vorstandsmitgliedern benötigt werden, kandidierten Frau Stehr und Karina 
Mula.

Die 5 genannten Personen wurden für die jeweiligen Positionen einstimmig gewählt und 
nahmen die Wahl an.

Als weitere Kandidaten für den Beisitz kandidierten: Philipp Nagel, Jörg Henselewski, Sven 
Schomaker-Massing, Peggy Schaub, Susan Füssel, Antje Sakowski (in Abwesenheit) und Angelika 
Pflesser.
Die 7 weiteren Kandidaten für den Beisitz wurden einstimmig gewählt und nahmen die Wahl an.

Für die Funktion der Kassenprüfer haben sich erneut Gunnar Lange und Norbert Fuchs 
zur Verfügung  gestellt.

Beide Kassenprüfer wurden einstimmig gewählt und nahmen die Wahl an.
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Frau Starkgraff übernimmt für den weiteren Verlauf der Sitzung den Vorsitz.



TOP 5 - Anträge und Mittelverwendung im Schuljahr 2019/20

In den vergangenen Jahren standen dem Schulverein u.a. aufgrund der von der Schulküche 
erwirtschafteten Überschüsse erhebliche finanzielle Mittel  zur Verfügung. Wie die 
Abrechnung des Schuljahres 2018/19 zeigt, steht dem Schulverein für das laufende Schuljahr 
erheblich weniger Geld zur Verfügung. Die erklärten Sparziele wurden inzwischen erreicht und 
für die erklärten Ziele investiert. Daher muss der Schulverein nun zunächst einen 
Haushaltsplan aufstellen, bevor über größere Ausgaben entschieden werden kann. Es fand 
eine angeregte Diskussion darüber statt, welche der eingereichten Anträge genehmigt werden 
sollten und können. Herr Nagel erklärte, dass die Rechnung für die Beachvolleyball-Anlage 
rund 3000€ niedriger ausfiel als im Angebot aufgeführt, so dass der eingesparte Betrag nun für 
andere dringliche Anträge zur Verfügung steht.

Fachbereich Musik
Der Antrag wurde von Frau Töller vorgetragen.
Antrag auf für 2 Instrumentenkästen für 3/4 Geigen i.H.v.267,80€ 
Antrag auf einen Instrumentenkasten für ein Altsaxophon i.H.v. 126,-€ € 
Beide Positionen wurden einstimmig genehmigt.

Fachbereich Film
Der Antrag wurde von Herrn Plorin vorgetragen. Der Fachbereich Film hat großen Zuwachs, es 
wurden bereits zahlreiche Preise gewonnen und ein Professionalisierung ist erforderlich. 
Antrag auf Tonaufnahmegeräte samt Zubehör i.H.v. 1084,88€
Von den beantragten Geräten wurden 4 Neewer NP-F550 Ersatzakku-Ladegerätei.H.v. 123,96€ 
und 6 Zeadio Smartphone Video Rigs i.H.v. 77,94€ als dringend erforderlich einstimmig 
genehmigt und die Entscheidung der übrigen Geräte vertagt.

Zuschuss Profilreisen
Der Antrag wurde von Herrn Nagel vorgetragen.
Bezuschussung Profilreise Barcelona, Geo-Profil, 10 x 25€ i.H.v. 250,-€
Bezuschussung Profilreise Genf, Physik-Profil, 23 x 16€ i.H.v. 368,-€
Aufgrund der kurzfristig notwendigen Buchung wurden die Zuschüsse einstimmig genehmigt.

Fachbereich Sport
Der Antrag wurde von Herrn Nagel vorgetragen. Es konnten erneut motivierte Schüler für 
die Ausbildung zu Sportassistenten gewonnen werden. Diese repräsentieren die Schule auf 
zahlreichen Veranstaltungen.
Antrag 25 x 20,-€ i.H.v. 500,-€ für Trikots mit Aufdruck.
Der Antrag wurde einstimmig genehmigt.

Zuschuss MUN
Antrag auf Bezuschussung der MUN-Reisen insgesamt i.H.v. insgesamt 1800,-€
In den vergangenen Jahren wurden die verschiedenen MUN-Reisen in erheblichem Maße 
bezuschusst. Aufgrund der finanziellen Lage des Schulvereins beschließt der neu 
aufgestellte Schulverein diese Unterstützung zu überdenken, der Antrag wird dennoch 
einstimmig genehmigt. Überlegung hierfür in Zukunft Gelder aus Stiftungen einzutreiben.

Seite 3 von 4 



Seite 4 von 4 

Schulsanitätsdienst
Die Schulsanitäter würden gern ein Pulsoximeter für die Schule anschaffen, Kosten 42,90€. 
Da der Sinn dieser Anschaffung noch fraglich ist, wurde der Antrag zunächst zurückgestellt.

AG Verbraucherbildung
Herr Koops trägt den Antrag vor, er hat in den vergangenen Monaten ein Portfolio zum Fach 
Verbraucherbildung entwickelt. Die Kultusministerkonferenz hat das Fach 
Verbraucherbildung als relevant für den Lehrplan bestimmt. Dies wird bisher in keinem 
Bundesland umgesetzt. Am Gymei wird das Fach zum jetzigen Zeitpunkt als Workshop in der 
Klassenstufe 10 angeboten und findet bei den Schülern großen Anklang. Für seine 
Workshops hat Herr Koops bereits 8 Videos produziert/produzieren lassen.
Der Antrag beläuft sich auf 1500,-€ für die Videos und 400,-€ für Büromaterial.
Bei großer Anerkennung an Herrn Koops für seine geleistete Arbeit und für die Wichtigkeit 
dieses Themas wurde der Antrag zurückgestellt, zumal der Antrag erst nach Fertigstellung 
gestellt wurde. Es bleibt über die Frage zu diskutieren, inwiefern der Schulverein diese Dinge 
finanzieren soll.

Fachbereich Theater
Für ein Gastspiel des Thalia-Theater am Gymei wurden 800,-€ beantragt und desweiteren 
79,-€ für Smartphone-Boxen.
Nach einer Diskussion darüber,  warum der Theaterbesuch für die entsprechenden Schüler 
komplett kostenlos sein muss, wurde einstimmig beschlossen, den Gastauftritt mit 400,-€ 
zu bezuschussen.

Übernahme Rechnung Lesung Amon Barth
Es wurden 200,-€  für die genannte Lesung beantragt. Da niemand den Antrag erklären 
konnte, wurde der Antrag zurückgestellt.

TOP 6 – Verschiedenes

Neue Mitglieder
Aus den neuen fünften Klassen konnten etwa 50 neue Mitglieder gewonnen 
werden. Vereinzelt gibt es Mitglieder, die 100,-€ oder sogar 200,-€ Jahresbeitrag 
zahlen.

Verschwiegenheitserklärung
Jedes Vorstandsmitglied muss eine Verschwiegenheitserklärung ausfüllen und im Schulbüro 
abgeben.

 Der nächste Sitzungstermin wird auf Montag, den 27.01.20, um 19:30h festgelegt.

Protokoll: Angelika Pflesser




